

# 澳門大學研究生會監事會候選閣

## ——立心閣參選政綱

### 一、 閣徽



### 二、 政綱核心精神

立心閣一名取自“為天地立心，為生民立命，為往聖繼絕學，為萬世開太平。”出自北宋張載，當代哲學家馮友蘭將其稱作“橫渠四句”。由於其言簡意宏，一直被人們傳頌不衰。

何為“為天地立心”？程明道說：“天地無心，以生物為心。”又說：“天地無心而成化。”天地本無心，但人有心，即生而為人能夠秉具的博愛濟眾的仁者之心，廓然大公的聖人之心。“己所不欲，勿施於人”的惻隱之心，即“仁”的起點。識仁求仁，好仁惡不仁，能如此，乃是為天地立心。

敝閣將秉持追求和維護清正公平，識仁求仁，好仁惡不仁的初心，貫徹落實監事會“監”的職能，充分發揮好監督、

服務、參謀等具體職責，為澳門大學研究生全體同學謀福祉。

### 三、 工作重點

監事會作為三權分立中的監督機構，遵照章程，履行監督職責，監督理事會日常運作與財務的合理運用。並且，敝閣認為，監督一職，應該在監督活動、制衡權力的同時，廣開言路，悉心聽取不同聲音，綜合整理各方面合理性批評與建設性意見，對新一屆研究生會發展提出建議，防患於未然，和新一屆研究生會在可持續發展道路上穩步前行。敝閣認為新一屆的監事會工作重點應該分為以下幾個方面：

#### 1. 明確監事會職責，正確行使監督權

敝閣堅持依照《澳門大學研究生會章程》和相關法律開展相關工作，履行會員大會及常務委員會之決議，履行監事會應盡的責任與義務。做到閣內責任明確，確保將澳門大學研究生會的各項章程、會員大會及常務委員會的決議以及相關的法律法規的規定落實在日常工作中。

#### 2. 保持清正廉潔，堅持公正公平

監事會作為監督機構，要對一切違反澳門大學研究生會各項章程以及相關法律法規的行為堅定勇敢地說“不”，有問題絕不能隱瞞姑息，比如在財務方面監督要做到事無巨細，

杜絕鋪張浪費、公款私用等一系列不正常行為，再比如在新一屆研究生會成員選拔方面，敝閣將以公正公開為原則，監督選拔工作，為研究生會注入新鮮血液提供一份力量。

### 3. 認真核實意見，妥善處理問題

敝閣受理澳大研究生的意見及建議，並且及時向會員大會進行反應，對諫言提到的問題，敝閣會仔細地進行核實，瞭解事情發展的前因後果，不偏不倚，做出正確的判斷，從而更好地解決問題，為澳門大學全體研究生提供更好的服務和保障。

### 4. 堅持工作創新，完善回饋機制

監事會要想做到充分發揮監督職能，離不開對意見和建議的傾聽。所以敝閣認為很重要的一點就是創新完善有效的回饋機制。首先要保障回饋途徑的多元化，比如設立匿名意見箱，方便匿名回饋；在研會內部定期進行調查問卷，自查自糾，發現研會內部存在的問題；跟隨時代的潮流，運用新媒體的便利優勢，搭建網路意見收集平臺，讓研究生更加簡便快捷地回饋意見。

### 5. 加強自身監督，完善自身建設

監事會重視對外監督的同時，應該首先完善監事會自身

建設。“打鐵還需自身硬”，敝閣將做好內部監督，杜絕以權謀私、怠忽職守的行為，時刻謹記監事會的職責與使命，強化本閣成員的思想文化素質和綜合實力，保證工作的效率和品質，增強本閣成員的凝聚力，從而提升敝閣對外的領導力、服務力，更好地完成監事會的工作。

#### 四、 展望未來

監事會是一個保障各部門持續運轉、良好協作的監督者，我們深知這份工作的重要性，也看到了上屆前輩們是怎樣圓滿地完成了工作，所以我們充滿了向前輩學習的責任感，也想為澳門大學研究生會建設成一流組織貢獻一份力量。敝閣向學校、選舉委員會、以及全體研究生承諾，我們將秉持追求和維護“清正公平”的精神，明確監事會的職責，落實到日常工作中，與全體研究生一起創造美好的未來。